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OFIC-ACAD-018/563 
 
Minuta de la Sesión Ordinaria del Consejo Académico de la Facultad de Química de fecha 2 de octubre de dos mil dieciocho, realizada 
en la sala del Consejo Académico de la Facultad de Química “Q. Dionisio Maciel Landaverde” de la Universidad Autónoma de Querétaro, 
de acuerdo a la siguiente orden del día:  
 
  I   LISTA DE PRESENTES 

II TOMA DE PROTESTA A NUEVOS CONSEJEROS ACADÉMICOS 
III APROBACIÓN DE LA MINUTA ORDINARIA DEL 4 DE SEPTIEMBRE 
IV             READQUISICIÓN DE LA CALIDAD DE PASANTE 

A) SOLICITUDES 
B) RESPUESTAS 
C) RESULTADO DEL PROCESO 

V ASUNTOS DEL COMITÉ DE TITULACIÓN 
A) REGISTROS DE OPCIÓN A TITULACIÓN 
B) EVALUACIÓN DE TRABAJOS PARA TITULACIÓN 

VI ASUNTOS DEL CONSEJO DE INVESTIGACIÓN Y POSGRADO 
VII ASUNTOS GENERALES 

 
En cumplimiento al punto I lista de asistencia, se encuentran presentes los siguientes consejeros maestros: Dra. Silvia Lorena 
Amaya Llano, Presidenta del Consejo Académico; Dr. José Santos Cruz, Secretario del Consejo Académico; Dr. Sergio de Jesús Romero 
Gómez, Maestro Consejero del 1er. Semestre; Dra. Dora Marina Gutiérrez Avella, Maestra Consejera del 2do. Semestre;  Dr. Jorge 
Noel Gracida Rodríguez, Maestro Consejero del 3er. Semestre; Dr. Juan Ramiro Pacheco Aguilar, Maestro Consejero del 5to. Semestre; 
Dr. Julio Armando de Lira Flores, Maestro Consejero del 6to. Semestre; Dr. Aldo Amaro Reyes, Maestro Consejero del  7mo. Semestre; 
Dr. Alejandro García Arredondo, Maestro Consejero del 9no. Semestre; Q.A Francisco Romero González, Dra. Blanca E. García 
Almendarez, Maestra Consejera ex of; Dr. Eduardo Castaño Tostado, Maestro Consejero ex of; Dr. Mamadou Moustapha Bah, Maestro 
Consejero por el posgrado; Raúl Herrera Jr., Alumno Consejero del 1er. Semestre; María Paula González-Rivas Zavala, Alumna 
Consejera del 3er. Semestre; Josué Israel Pérez Rodríguez, Alumno Consejero del 4to . Semestre; José Luis Vargas Rios, Alumno 
Consejero del 5to. semestre; Ana Laura Gutiérrez Silva, Alumna Consejera del 7mo. Semestre; Zyanya Lily Mota Dávila, Alumna 
Consejera del 10mo. Semestre. 
 
En cumplimiento al punto II Se realizó la toma de protesta a los nuevos Consejeros Académicos de acuerdo al artículo 180 del 
Estatuto Orgánico de la Universidad Autónoma de Querétaro. 
 
En cumplimiento al punto III Aprobación de la minuta ordinaria 4 de septiembre, el Consejo Académico acordó aprobarla. 

 
A) SOLICITUDES 

Ingeniero Químico en Alimentos 

Nombre Historial Académico Expediente 

María de la Paz Alegría Pérez E. 20-jun-14 197954 

Luz María Urrea Alcántara E. 24-jun-16 163920 

 
Ingeniero Químico en Materiales 

Nombre Historial Académico Expediente 

Arturo Romero Herver E. 19-jun-15 164666 

 
Ingeniero Químico Ambiental 

Nombre Historial Académico Expediente 

Edith Obregón Morales E. 18-dic-09 143934 

 
Licenciado en Biotecnología 

Nombre Historial Académico Expediente 

Natanael Martínez Borunda* E. 15-jun-09 135145 

José Emmanuel Aguilera Bibián E. 16-dic-11 165884 

*Solicita prórroga para titularse. El Consejo Académico acordó otorgarle una prórroga de seis meses a partir de la fecha de 
consejo para que obtenga su título. 

 
 
 
 



Universidad Autónoma de Querétaro 
Facultad de Química 

 

Consejo Académico 
2 de octubre de 2018 

 
- 2 - 

 

B) RESPUESTAS: 

Nombre Historial Académico Años de egreso Carrera Respuesta de la Comisión 

María de la Paz Alegría Pérez E. 20-jun-14 3 años 3 meses I.Q. en A. Tomar y aprobar los módulos 3 y 4 
del Diplomado en Cultivo de 
Hortalizas en Invernadero curso de 
educación continua de 40 horas 
ofertado por la Facultad de 
Ingeniería. 

Luz María Urrea Alcántara E. 24-jun-16 2 años 3 meses I.Q. en A. Impartir una conferencia de los 
avances de su tesis ante alumnos 
(mínimo 12) y profesores (mínimo 1). 
Esta actividad se efectuará con el 
apoyo de la Coordinación para 
gestionar el uso de las instalaciones 
y el proceso de invitación a los 
participantes. 

Arturo Romero Herver E. 19-jun-15 3 años 3 meses I.Q. en M. Tomar y aprobar un curso de 
educación continua de 40 horas 
ofertado por la Facultad o cursar y 
acreditar los módulos de los 
posgrados de la Facultad 
equivalentes a 6 créditos, así como 
adjuntar carta compromiso de 
registro de opción de titulación. 

Edith Obregón Morales E. 18-dic-09 8 años 9 meses I.Q.A. Tomar y aprobar un curso de 
educación continua de 80 hrs con el 
fin de readquirir la calidad de pasante 
a más tardar en el mes de enero de 
2019. 

José Emmanuel Aguilera Bibián E. 16-dic-11 6 años 9 meses Biot. Tomar y aprobar un curso de 
educación continua de 60 horas. 

El Consejo Académico acordó avalar la respuesta de las áreas correspondiente. 
 

C) RESULTADO DEL PROCESO: 
Químico Agrícola 

Nombre Cumplió Requisito Expediente 

Luis Sergio González Zúñiga Impartió la plática: “El proceso de vinificación” en la empresa 
“Vinícola San Patricio” el día 13 de septiembre con asistencia 
de dos maestros y 25 estudiantes. 

218038 

El Consejo Académico acordó, que a partir de esta fecha readquiere calidad de pasante. 
 
En cumplimiento al punto V de la orden del día, Asuntos del Comité de Titulación. Se presentó lo siguiente: 

 
A) REGISTROS DE OPCIÓN A TITULACIÓN: 

Nombre Datos Opción de Titulación Director, Sinodales / Lugar 

María Fernanda Meza Albo I.Q. en A Exp. 216388 
Art. 95, Fracción VIII 
E. 22-jun-18 

Examen de las Áreas del Conocimiento 
en Ingeniero Químico en Alimentos 

 

Diana Guadalupe 
Rodríguez Trejo 

Q.F.B. Exp. 212266 
Art. 95, Fracción VIII 
E. 06-ago-18 

Examen de las Áreas del Conocimiento 
en Químico Farmacéutico Biólogo 

 

Esther Riestra Osejo Q.F.B. Exp. 195977 
Art. 95, Fracción VIII 
E. 06-ago-18 

Examen de las Áreas del Conocimiento 
en Químico Farmacéutico Biólogo 

 

José Guadalupe Rodríguez 
Soto 

Q.F.B. Exp. 194297 
Art. 95, Fracción VIII 
E. 22-jun-18 

Examen de las Áreas del Conocimiento 
en Químico Farmacéutico Biólogo 

 

Iván Francisco Nava Valles Q.F.B. Exp. 230176 
Art. 95, Fracción VIII 
E. 15-dic-17 

Examen de las Áreas del Conocimiento 
en Químico Farmacéutico Biólogo 
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El Consejo Académico acordó aprobar lo que solicitan. 
 

B) RESPUESTA DEL COMITÉ DE TITULACIÓN A LA EVALUACIÓN DE TRABAJOS PARA TITULACIÓN 

El Consejo Académico acordó en que pueden continuar con sus trámites de titulación. 
 
Se les informa que se aprobaron los siguientes expedientes para titulación en el Consejo Universitario del 27 de septiembre 
de 2018. 

 
RELACIÓN DE SOLICITUDES DE EXÁMENES VOLUNTARIOS: 

Nombre del solicitante Materia que desea realizar como examen voluntario 

Miguel Ángel Bárcenas Pérez Bioseparaciones 

Rocío Jazmín Pérez Hernández Lengua Extranjera (Inglés II) 

Víctor Hugo Saldívar Martínez Lengua Extranjera (Inglés III) 

Andrea Natalie Avilés Medina Lengua Extranjera (Inglés IV) 

Nancy Verónica Escamilla Moreno Lengua Extranjera (Inglés IV) 

Saúl Centeno Hernández Lengua Extranjera (Inglés V) 

José Antonio Sánchez Bata Lengua Extranjera (Inglés V) 

José Daniel Rangel Ávila Dibujo 

Lengua Extranjera (Inglés V) 

Ada Yeraldyn Reséndiz Sánchez Lengua Extranjera (Inglés VI) 

Raciel García Vega Lengua Extranjera (Inglés VI) 

Valeria de Jesús Osalde Ibarra Lengua Extranjera (Inglés VI) 

Fernando Razzón Hernández Lengua Extranjera (Inglés VII) 

Paola Wendoline Arreguín Rodríguez Lengua Extranjera (Inglés VII) 

José Natanael Sánchez García Lengua Extranjera (Inglés VII) 

Rosangela Campos Contreras Lengua Extranjera (Inglés VII) 

Daniela Reséndiz Zepeda Lengua Extranjera (Inglés VII) 

Diana Citlali Olmos Cruz Lengua Extranjera (Inglés VIII) 

Mary Carmen Gallardo Amaya Lengua Extranjera (Inglés VIII) 

 
En cumplimiento al punto VI de la orden del día, Consejo de Investigación y Posgrado. Se presentó lo siguiente (se anexa en 
archivo aparte) 
El Consejo Académico acordó ratificar y aprobar los asuntos del Consejo de Investigación y Posgrado. 
 
Pasando al punto VII de la orden del día se presentaron los siguientes Asuntos Generales: 
-Se presenta una carta por parte del Dr. Aurelio Domínguez González, Secretario Académico del H. Consejo Universitario en donde da 
respuesta al escrito presentado por la Dra. Silvia Lorena Amaya Llano, Directora de la Facultad de Química en donde solicita aprobación 
de acuerdo para los estudiantes de los diferentes programas académicos a partir del periodo 2018-2 los estudiantes inscritos en los 

Nombre Datos Opción de Titulación Vo. Bo. 

Sonia Campos Guzmán I.Q. en M. Exp. 217777 
 

Tesis Individual: “Obtención de una 
película de grafeno funcionalizado / poli-3-
hexiltiofeno” 

MIC. Ali Inés Gómez Acosta 

Jorge Arturo Guerrero 
Bautista 

I.Q en M. Exp. 195383 Memorias de Servicio: “Material de apoyo 
para actividades de ciencia enfocado a 
jóvenes y niños en comunidades del 
Estado de Querétaro” 

Dra. Eugenia Josefina Aldeco 
Pérez 

Daniela Ugalde Sánchez I.Q.A. Exp. 223031 Tesis Individual: “Aislamiento y 
caracterización de bacterias 
halotolerantes productoras de 
biotensoactivos” 

Dr. Jorge Noel Gracida 
Rodríguez 

Sergio Violante Chávez Biot. Exp. 229674 Tesis Individual: “Pretratamiento biológico 
de biomasa lignocelulósica para la 
producción de biocombustibles gaseosos” 

Dra. Idania Valdez Vázquez 

Nombre Carrera 

Brenda Frías Espíndola Ingeniero Químico Ambiental 

Andrés David Rodríguez Aguilar Ingeniero Químico Ambiental 

Andrea Paola Alcántara Morales Ingeniero Químico en Alimentos 

Andrea León Pérez Ingeniero Químico en Alimentos 

Jessica Viridiana Urbina Arroyo Ingeniero Químico en Materiales 
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planes de estudio no den de alta la materia de Lengua Extranjera en cualquiera de sus niveles en el periodo correspondiente marcado 
en el calendario oficial de la Universidad, sino que al finalizar cada ciclo escolar la Secretaría Académica de la Facultad haga llegar a la 
Dirección de Servicios Académicos la lista de los alumnos que hayan registrado, cursado y acreditado dicha materia. La resolución fue 
no procedente debido a que la oferta de grupos no se podría pagar a los docentes correspondientes. Así mismo la petición en sí misma 
es  una violación  a la norma universitaria al no registrar una calificación obtenida sea aprobatoria o no, si fue dada de alta en el periodo 
para ello establecido. 
-Se presenta una constancia por parte del Dr. Arístides Camilo Valdés González en donde hace saber que la C. Estephanie Fuentes 
Picazo aprobó el curso denominado “Diplomado de Evaluación Analítica y Gestión Ambiental” para conocimiento del Consejo 
Académico. 
-Se presenta una solicitud por parte de María Paula Noriega Vargas en donde solicita le autoricen una movilidad académica en la 
Universidad de Granada, España durante el periodo 2019-1. El Consejo Académico acordó aprobar la tabla de homologación propuesta. 
-Se presenta una carta por parte de la C. Elizabeth Aideé Rodríguez Vargas, como solicitud para aprobación de su comité de sinodales 
quedando de la siguiente manera: 
Presidente:                   M. en C. Christopher Alexis Cedillo Jiménez 
Sinodales Propietarios:  Dr. Andrés Cruz Hernández 

Dr. Juan Campos Guillén 
Sinodal Suplente:     M. en C. Rocío Crystabel López González 
-Se presenta la solicitud de cambio de título de la C. Marta Montserrat Tovar Ramírez el Consejo Académico acordó enviar su protocolo 
a revisión del Comité de Titulación y se presente en la siguiente sesión del Consejo Académico del mes de noviembre. 
-La Dra. Silvia Amaya Llano hace una atenta invitación para docentes y alumnos para el Curso de Ambientalización Curricular para la 
Sustentabilidad que se llevará a cabo los días 5,6,19,20,26,27 de octubre,   9 y 10 de noviembre para quien desee tomarlo. 
-Así mismo hace la invitación a participar en la semana académico-cultural que se llevará a cabo del 8 al 11 de octubre a toda la 
comunidad de la Facultad de Química. 
-Informa también que la Universidad Autónoma de Querétaro está en el 3er lugar en el ranking de las Universidad en México. 
 
SIN OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE DIO POR TERMINADA LA SESIÓN DEL CONSEJO ACADÉMICO, SIENDO LAS 13:16 
HORAS. 
 


